

# КОС. ХЛЕБОДА

ОРГАН

Белорусского района ВКП(б)  
в районе Гродненской области  
Выходит 1 раз в неделю  
по четвергам  
Цена номера 15 копеек.

№ 26 (3046)  
29 июня 1944 г.  
(четверг)  
ГОД ИЗДАНИЯ XIV.

## Во всеоружии встретить уборку урожая

На полях колхозов нашего района зреет хороший урожай. Считается даже столько, до начала косовицы хлеба. Успешно ведутся сельские работы и жатков должно учесть уроки прошлого года, когда некоторые колхозы, как например Пачужайский колхоз «Доброе», воздвигли плохой погоды к уборке злаку во время жатки, допустили огромные потери в уроках. В колхозе «Доброе» в 1943 году оказалась стеновым уроком являлся на площади около 40 гектаров, в Шашенасов колхозе 50 стоков клевера тоже стало от неосвоенной уборки. Во Выходском колхозе на площади 20 гектаров потери урожая достигли 2-3 центнера с каждого гектара и т. д. Это колхозы не подготовили и плохо использовали военные уборочные машины, плохо организовали уборку вручную. Необходимо и можно предотвратить и избежать в будущем этого допущения большие потери. В текущем году правление Роговского колхоза плохо готовили к уборке. Здесь еще не освоили тракторную технику, ввиду отсутствия на предприятии. Председатель колхоза Беленков вместо того, чтобы организовать работу по подготовке к уборке, занимается частными выпивками, отлучается из колхоза на 2-3 дня. Также никакой подготовки к уборке не ведется в Чухомском колхозе. Здесь к ремонту машин еще не приступили. Рабочего плана на уборку правление не имеет, и колхозе недостаток тары, не

отремонтированы овины для сушки зерна и т. д. Такие серьезные упущения могут повлечь и задержку уборки. Необходимо приложить все усилия, чтобы не допустить потерь, в которых предусмотреть правильную организацию рабочей силы, использование комбайнов и военных машин, тары, выделение бригад на обмотку и на вывозку хлеба по государству и проведение работ. Надо заключить договоры и подготовку всех жатков, комбайнов, молотков, подготовить механизаторов и экипажи для перевозки зерна от комбайнов, тракторов, выделены бригады и экипажи для сушки зерна.

В текущем году надо шире применять во всех колхозах косы хлеба косой с граблями-инвентарь, так как работа косой повышает производительность в 3-5 раз по сравнению с серпом. Поэтому надо больше изготовить косы, прарезабранных для уборки хлеба. Надо решить на правление колхоза, кто будет работать механизмом из железа, молотилке, косилке и остальным колхозникам, вступив на работу, при сельхозте. Необходимо дополнительно обучить в каждом колхозе несколько голов крупного рогатого скота (особенно плава), которых необходимо использовать на уборке урожая.

Для того, чтобы своевременно приступить к уборке урожая, необходимо быстрее закончить полевые работы, пропашку, сенокосение, а также немедленно приступить к сенокосению.



Клавдию И. И. Федук (председатель правления колхоза «Бельянка», Пашевского района Ленинградской области) — 87 лет для его сына является на фронте в званием хазветного моего дела: надо собрать тару, приготовить инвентарь. И старейшие работают с максимальной напряженностью. Он уже изготовил четыре комбайновые грабли и предостой сапожника.  
Фото Б. Васильевского. Фотография ТАСС

## Первым в сельхозете

Кавинский колхоз им. К. Маркса Нестарского сельхозета, первым в сельхозете закончил выкладку силоса. На 20 июня план silosoznaniya выполнен на 100 процентов. Взяли и выполнили Нестарский и Быстринский колхозы.

Сельхоз Кавинский колхоз приступил к массовой уборке. На 23 июня совместно 500 гектаров и потосознано с площадью 2 гектара. Вся работа на освоении проводится абсолютными группами в 6-8 человек.

Одновременно с этим проводится и другие полевые работы. Из посевной площади 44 гектара отведено от сорняков яровых и технических культур 38 гектаров. Работа проводится индивидуально. Прогноз урожая тонна. Надлежит выключить работы производимые сенажерам. Качество работы хорошее.

М. Хазова,  
уч. агроном А. Павлова,  
стечевой колхоза

## В райкоме ВКП(б)

Председатель Чухомского колхоза «Бодзиньский», кандидат в члены ВКП(б) Комаров имел делового, практического руководителя колхозом заявил социалистическим планом, по несколько дней не выходя из работы.

Иванов бюро РК ВКП(б), будучи на своем заседании вопрос об антипартийном поведении Комарова, объявил ему строгий выговор с взысканием в партийные документы и с введением его с работы председателя колхоза,

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 27 июня 1944 г.)

Волею 1-го Прибалтийского и 33-го Белорусского фронтов 23-го июня перешла в наступление Промна в широком фронте силами 7-го ударного корпуса в группу оборону противника, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов. Быстро продвигались вперед, наши войска, наступавшие в югу от Витебска, 25-го июня соединились с войсками наступавшими с запада Витебска и окружили в районе Витебска группировку немцев в составе пяти вехотых дивизий. 26-го июня войска 1-го Прибалтийского и 33-го Белорусского фронтов штурмом овладели крупным областным центром Витебск—городом. Витебск—важным стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. Ввиду отчаянного сопротивления большая часть окруженных войск была перебита. На поле боя осталось 20 тысяч вражеских убитых остатков вражеских дивизий принятии ультиматумом советского командования о капитуляции, прекратили сопротивление и сложили оружие. По предварительным данным сбитых в плен более 10 тысяч немецких солдат и офицеров.

На Оршанском направлении наши войска, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника в районе Бабьянства. Стремительно продвигались вперед, советские части взяли до 500 населенных пунктов, в том числе районные центры Витебской области—город Дубровка, город и крупный железнодорожный станция Толочин и перерезали шоссе и железную дороги Орша—Борисов и железную дорогу Орша—Дельца. 27-го июня наши войска в результате стремительного областного маневра в сочетании с фронтовой атакой от авлали городок и оперативно выключили железнодорожные узлы Орша—Жежичи противника оборону немцев, прикрывавших итиское направление.

Войска 2-го Белорусского фронта 24-го июня форсировали реку Шпрона и при поддержке мощных ударов артиллерии и авиации прорвали сильно укрепленную оборону противника, армянинув Могилевское направление. За 4 дня боев наши части освободили от немецких захватчиков около одной тысячи населенных пунктов. Советские войска форсировали реку Дзерж и заняли узловые боевые в городе Могилев.

Юго-западные города Жлобин войска 1-го ударного фронта 24 июня после успешной артиллерийской подготовки и отчаянной наступления и отбитых попыток немцев перешли в наступление. Советские войска опрокинули про-

тивника и прорвали его сильно укрепленную оборону. Одновременно севернее города Логачев наши войска штурмом прорвали глубоко заселенную в перспективу оборону. Дома оккупационного сопротивления врага, войска 1-го Белорусского фронта 26 июня штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Жлобин. Наши войска завершили разрушение пяти немецких вехотых дивизий в районе Бобруйска, вплотную подошли к городу Бобруйск и занялись боями с его окрестками.

Севернее Оршанского озера войска Карельского фронта вели наступательные бои, в ходе которых заняли крупный районный центр Карело-Финской ССР—город Медвежьегорск и ряд других населенных пунктов.

Между Омским и Ладосским озерами наши войска сломали сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области Поддорье и форсировали реку Свирь на всем протяжении от Омского озера до Ладоского озера. Прорыв сильно укрепленную вражескую оборону, советские части с боями освободили от фашиских захватчиков более 270 населенных пунктов, а в том числе районный центр Карело-Финской ССР город Олонек.



Большую площадь немцы войскам, форсировавшим Днепр, оккупировали местное население.

Рыбак деревни Колосовки, Бердичевского района, Тернопольской области, Василий Иванов. Платил и терпел злодей истребителей на своей лодке батальон советских автоматчиков. Командование справедливо его и правительственной награды.

На снимке: Советский патрист Василий Иванов Петрик.  
Фото А. Ходова. Фотография ТАСС

## Молодежная бригада по закладке силоса

Комсомольцы Лобчевской первичной организации деятельно помогают колхозу в проведении сельскохозяйственных работ. Инициатором общественной работы комсомольца Шенков И. Н., награжденный медалью «За отвагу» во время себя обязавшись переоборудовать работу сенокос, следит за исправностью другого сенокоса инициатором, последовательно помогает колхозу в разрешении хозяйственных вопросов.

Сейчас, поддерживая инициативу ширинских комсомольцев и колхозной молодежи об объединении силочной кормажа объединением своего и комсомольцев, поможем молодежи бригаду по закладке силоса. На этой бригаде приступила к сенокосению. Дней мы разделили на не-

сколько групп. Одна группа разбита на полевые работы, другая на работу, третья закладывает, складирует и утрясает. Благодаря такой расстановке сил, мы добились хороших результатов—за один день заскормили 30 тонн. Образцы работы на сенокосении показывали комсомольцам Водковим В. В., Пыховским А. П., Хангана Б. С. и завхозами МТФ Гусева А. М. Мы сами не ограничимся. И дальше будем продолжать работу по сенокосению. Колхозный счет на зиму будет обеспечен в достаточном количестве силочной кормажи.

В. Суслон,  
секретарь первичной комсомольской организации.

## Работают по фронтовым

По фронтовым работают колхозники на вывозке урожая и жатке пара в Пашенасов колхозе им. Карла Маркса, Штурганского сельхозета. Также, как Морозова Т. С. 1-я, Морозова Т. С. 2-я, Вугарова Е. А.,

Морозова Т., Рабилова А., Морозова А. парня трудящиеся выполняли на 150-200 процентов. За хорошую работу все они занесены на доску почетного колхоза.  
Н. А. Михеева

## Три года Отечественной войны Советского Союза

(ВОЕННЫЕ И ПОЛИТИЧЕСКИЕ ИТОГИ)

Сегодня исполняется три года со дня взлодеющего нашествия разбойничьих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мужественно вел ожесточенную борьбу против нашествия захватчиков. Народом нашей страны с первых дней войны единодушно проводилась вся деятельность по защите своего Отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте в три тысячи километров сдерживала многочисленную, основанную на новейшей военной технике, немецко-фашистскую армию, наносила ей огромный урон в людях и вооружении. Военная фашистская машина, огнем и мечом продвигаясь по городам и сям десятка европейских стран, 13 боях против нашей армии давала убит.

Уже в первый год войны Красная Армия нанесла немцам поражение под Москвой, разгромила оборонные ударные вражеские войска. За последние полтора года, со времени начала немецко-фашистского нашествия на Советский Союз уже не смог оторваться Советские войска, развернув наступление по всему фронту, вызвали мощные оборонительные системы немцев под Сталинградом, Орлом, Севском, Ленинградом, на реке Днепр, на Днепре, под Переволоком, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Сечь, форсировали крупные военные преграды — Дон, Северный Донец, Десну, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Кур, Сухой Луг, Свистов, на реке Сечь и в других местах, все замки и крепости, о которых так много болтали гитлеровцы, не могут устоять, если за разрушение и продолжение этих замков и крепостей взорвет брешь и примет участие и заземленные в боях войска.

Успех стратегией Верховного Главнокомандования, проумянной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, героизмом и воинским мастерством своих воинов, наконец, своей мужливой и отважной Красной Армии нанесла три года сержанца, пораженной объединенным обороняем армиями немцев, финнов, румын, венгров, итальянцев, а также в историю великие победы наших войск под Москвой, Сталинградом и в Берлине, под Орлом и Севском, под Сталинградом и в Донбассе, на Днепре и в Крыму, в районах правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке.

За время наступательных боев советские войска освободили около полутора миллионов квадратных километров оккупированной врагом территории, продвинулись на запад почти на 2.000 километров, вышли на боковой протезиях фронта и нашим границам иступили на территорию Румынии, Болгарии, Венгрии, Югославии, освобождая от фашистского и немецкого иго миллионов советских людей. Наша войска лишила немцев истинно промышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях, а «живоенное пространство» на Востоке, о котором мечтали

гитлеровцы, стало мощной миллионными немцев солдат, гитлеровскими кладбищем фашистской военной техники.

Огромную помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии робустные советские партизаны. В течение трех лет войны они громили тылы и штабы врага, разрушали его коммуникации и связь, беспощадно метрелили немецко-фашистских моровых чумных, разрушали склады много тысяч советских людей от истребления и угрозы их в фашистское рабство.

За три года войны немецко-фашистские войска в боях на советско-германском фронте потеряли более 7.000.000 солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70.000 танков, 60.000 самолетов, более 90.000 орудий.

За это же время потери наших войск составили 3.000 тысяч человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 439.000 танков, 30.138 самолетов, 438.000 орудий.

Успехам Красной Армии в значительной мере содействовали наша союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, поддерживали систематически бомбардировки военные объекты Германии и подымали, таким образом, военную мощь последнего.

Так, Красная Армия, сорвав в первый период Отечественной войны план немецко-фашистской войны, опрокинула и похоронила в последующий период оборонительную стратегическую врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий и отечественно-фашистской армии оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

Таким военный итог трех лет Отечественной войны.

Развалом войны против Советского Союза, гитлеровские инициативы предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии поведут кривые народных масс нашей страны в Европу, к созданию единой между народами СССР, расшатать союзы рабочих, крестьян и интеллигенции, на которых основано советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили трудовые силы советского народа, основательней сложились их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе Отечественной войны окрепла и закалялась как сталь. Союзы рабочих, крестьян и интеллигенции, основательней сложились на национальных интересах трудящихся советского общества, еще больше упрочились.

Немецкие инициативы рассчитывали также на невозможность советской промышленности справиться с трудными заданиями производства современного вооружения в массовых масшта-

бах, на невозможность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства — со снабжением армия и народы продовольствием. Но эти планы немцев горько-важно разбиты логично как малый плашур. В результате трех лет войны оказалась неточной не только экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подорвали военно-экономическую мощь Германии. В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытания войны. Экономика нашей страны не только выстояла, а и возмужала, а также создала и усиливала свою экономическую мощь. Отечественная война вызвала небывалый патристический подъем народа, возросла производительность труда, выросли зарплата и заработки народных масс, выплеснулись на поддержку Красной Армии. Нине, на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасами, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция, вставши на службу фронта народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы. Выдержав прорыв врага в количестве танков и авиации осталось позади, а экономические возможности Советского Союза растут изо дня в день.

Так, советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя, Советского государства, основанное на нерушимом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войной и стоит перед неминуемой катастрофой.

Таким политический итог трех лет Отечественной войны.

Три года назад гитлеровцы считали, что выведут армию в Европу, поработят страны Западной Европы, Германия войдет в разбойничий союз Италия, Румыния, Финляндия, Венгрия, Болгария. Наскалды и поддерживали свою агитацию в нейтральных государствах, которые оказались на пути дальнейшего и роблель серьезных успехов с одной стороны и угрозы жизни и безопасности всех народов мира. Свободительные народы тогда лишь интеллигентно отбили эти планы, а антигитлеровский альянс выдерживала натиск всех сил гитлеровской Германии и ее союзников.

Теперь положение в корне изменилось. Нине на гитлеровский план Германия вступит и

окажет успехи, как то бы до три года назад, а, наоборот, вооружение сил союзных государств между 6-лет и темпат инициативы фашистского и гитлеровского Советские государства превозидат врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств иное прочно, как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы военного характера, в том числе и на территории Германии. Выступили осуществление вторжения британских и американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италию означает, что отныне Германия придется воевать на территории Европы как против Красной Армии, так и против войск наших союзников — Англии и США. Теперь, когда объединение Красной Армии и армий наших союзников направлено непосредственно на освобождение поработенных европейских стран, дело гитлеровцев, замышляющих поворот весь мир, вылилось в непопулярную задумку. Положение гитлеровской армии напоминает судьбу той лгущей из бески Крылов, которая затдела в дорожке с волком сравняется, начала шикнуть и выскочила из олуху конула и ослыла.

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия в результате тяжелых военных поражений отступила на краю гибели. Италия, бывшая союзница Германии, вышла борьбы против немцев интеллигентно. Преступная практика фашизма, отвергнутая в уду Гитлеру великодушные мирные предложения Советского Союза, фашисты уже правела интеллигентно и военной катастрофы. Другие воюющие Гитлеру — Италия, Венгрия, Болгария имеют их провалом. Советского фашистской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы попортить с одной и избавить свои страны от разорения и существования гитлеровской войны. Однако союзные народы воевали с таким остроем с разбойничий гитлеровской шайкой и не забывают о судьбах своих народов. Финские, румынские, болгарские, болгарские холмы Гитлеру предпочитают действовать в утирии Европы, в Европе своих стран, а в эту гитлеровской Германии. Гитлеровские холмы дала даю до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стремясь оттянуть переносе войны на территорию Германии, Гитлеру интеллигентно отбили Венгрия, Румыния, Болгария в предельно обороняем Германии. Однако народы этих стран, правители которых прогнали гитлеровцев, имеют теперь возможность при поддержке союзных государств вытеснить немецких оккупантов

и их приспешников из своих стран. Только таким путем гитлеров подрастальных Гитлеру стран могут завоевать себе право на свободу.

Хозяйничая гитлеровцы в Европе вочью полагали, что фашисты являются душителями свободы и независимости народов. В то же время армия Объединенных Наций вступ в Европу как истребитель народов от гитлеровской тирании и иступил на немки угнетенных фашистской стран с целью восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому порабощенные немцами народы оккупированной территории теперь будут вперед оказывать все возрастающую поддержку вооруженным силам Объединенных Наций.

Так, в ходе войны полностью проявились все внешне-политические расчеты и планы гитлеровских захватчиков императивности гитлеровских инициатив разбойничий блок обанкротился, а союз свободлюбивых народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье государство фашистского империализма в Европе, покарать виновников страданий и бедствия народов, пресечь возможное повторение захватнических войн.

Такой внешне-политический итог трех лет войны.

Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже протрвала войну и близится к ее полному разгрому. Армии СССР, Китая, Индии и США со всех сторон ступают вперед себе путь к окончательным живающим центрам фашистской Германии и не за горами время, когда будет возмещено о торжестве этих усилий. Война теперь уже войну. По оставшимся вать пути и полной победы будет недалекой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу. Победный и застрашенный фашистский шербудит армия оккупированных европейских стран, гитлеровский фронт разваливается и живающим центрам Германии, тем упорнее будет сопротивляться гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повернуть врага к своему последнему и вынужденному. Эти удары можно лишь совместными решительными действиями армий всех союзных стран, своевременным введением в действие боев против гитлеровской Германии и ее вассалов союзных государств, а также, которые не оставляют Объединенные Нации.

Можно не сомневаться, что союзные государства, поставившие дело спасти мир от фашистских злодеяний, иступят в действие все свои силы, которые составляют этой великой цели.

Соинформбюро.

Отв. редактор  
Н. Н. ОХЛАБНИКОВ.